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Sitzung des Einwohnerrats vom 14. Mai 2025

Reg. Nr. 1.3.1.11 CMI: 5476 Nr. 22-26.663.02

Interpellation Joris Fricker betreffend Begriinung Baselstrasse
zwischen Tramstation Riehen Dorf und Fondation Beyeler

Der Gemeinderat beantwortet die Interpellation wie folgt:

Die Baselstrasse ist im Abschnitt Schmiedgasse bis zur Tramwendeschlaufe im Jahr
2006 durch den Kanton saniert und umgestaltet worden. Der Abschnitt Bettingerstrasse
bis zur Tramhaltestelle Riehen Dorf ist im Jahr 2012 saniert und umgestaltet worden.
Bei der Gestaltung von Strassenraumen mussen verschiedenste Aspekte beachtet wer-
den. So zum Beispiel die Verkehrssicherheit, welche immer gegeben sein muss oder
aber auch Werkleitungen, welche zum Teil Baumpflanzungen einschranken.

Die einzelnen Fragen kdnnen wie folgt beantwortet werden:

1.

Welche Zusammenarbeit besteht zwischen Gemeinde und Kanton? Besteht eine
Mitsprache seitens der Gemeinde bei der Neugestaltung der Baselstrasse?

Die Baselstrasse ist eine Kantonsstrasse und fallt in die Zustandigkeit des Kantons.
Derzeit erarbeitet eine Arbeitsgruppe des Kantons das Vorprojekt Tramhaltestelle
Riehen Dorf. Auch die Gemeindeverwaltung hat in der Arbeitsgruppe Einsitz. Der-
zeit werden verschiedenste Varianten gepruft. Sobald aus fachlicher Sicht eine
Best-Variante evaluiert werden konnte, mochten die kantonalen Fachstellen ihre
Erkenntnisse dem Gemeinderat prasentieren und dessen Meinung dazu einholen
und wenn moglich einfliessen lassen.

Bestehen bereits Plane fir eine Begrinung dieses Strassenabschnitts von der
Tramstation Riehen Dorf bis zur Fondation Beyeler?

Der Strassenabschnitt ist nicht Teil des Projektperimeters. Der Gemeinderat wird
anregen, dass gepruft wird, ob zusammen mit den Arbeiten an der Tramhaltestelle
zusatzliche Begriinungen realisiert werden kdnnen.

Falls ja, welche Massnahmen sind geplant?

Es sind noch keine Massnahmen geplant.
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4. Falls nein, was spricht dagegen, solche Massnahmen in die Projektierung aufzu-

nehmen?

Aus Sicht des Gemeinderats spricht nichts gegen zuséatzliche Begriinungen, wenn
diese ohne weitere Auswirkungen, wie zum Beispiel einen Parkplatzabbau realisiert

werden konnen.

Riehen, 13. Mai 2025
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